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Форма контролю: екзамен. 

Загальна кількість кредитів – 5, годин – 150, у т.ч. лекції – 

32 годин, лабораторні роботи – 16 годин, самостійна 
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Формат: очний (offline / facetoface) / дистанційний 

(online). 

Мова викладання: українська 

Рік викладання – 2023. 

Консультації Очні консультації за попередньою домовленістю. 

Дистанційні відповідно до Графіку, розміщеному в 

інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; у режимі 

відеоконференцій Zoom, через електронну пошту, Viber. 

Пререквізити Ефективність засвоєння змісту дисципліни 

«Електротехнічні комплекси та системи 

електроспоживання» значно підвищиться, якщо здобувач 

попередньо опанував матеріал таких дисциплін як: 

«Основи електропостачання», «Електричні системи та 

мережі», «Електричні станції та підстанції», 

«Електротехнологічне промислове устаткування», 

«Електричні машини» 

 

3. Мета і завдання дисципліни 

Метою викладання дисципліни є виявлення методів та засобів 

електропостачання окремих електроприймачів, електротехнологічного та 
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освітлювального устаткування, агрегатів, цехів, корпусів та підприємств 

загалом. Вивчення дисципліни є кінцевим етапом підготовлення фахівців за 

фахом 141 “Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка”. 

Завдання на базі дисциплін «Основи електропостачання», «Електричні 

системи та мережі», «Електричні станції та підстанції», «Електротехнологічне 

промислове устаткування», «Електричні машини» полягає у формуванні знань 

теорії та принципів побудови систем електропостачання, отримання навичок 

створення оптимальних систем електропостачання та їх експлуатації. 
 

2. Результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен набути 

наступні компетентності: 

Інтегральна компетентність (ІНТ). Здатність розв’язувати складні 

задачі і проблеми під час професійної діяльності у галузі електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 

невизначеністю умов і вимог. 

Загальні: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність визначати мету і завдання власної та колективної 

діяльності, обґрунтовувати альтернативні рішення. 

ЗК5. Здатність комунікувати з представниками різних професійних груп. 

ЗК8. Здатність приймати рішення, адаптовані до ситуації (обставин). 

ЗК9. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Фахові: 

ФК3. Здатність демонструвати обізнаність та вміння використовувати 

нормативно-правові акти, норми, правила й стандарти в електроенергетиці, 

електротехніці та електромеханіці. 

ФК7. Здатність використовувати навички роботи з комп’ютером та 

знання й уміння в області інформатики для вирішення експериментальних та 

практичних завдань інженерної діяльності. 

ФК8. Здатність розробляти і впроваджувати обґрунтовані 

енергозберігаючі технології та енергоощадні заходи під час проєктування, а 

також експлуатації електроенергетичного та електротехнічного устаткування, 

застосовувати спеціальні знання для створення енергоефективних систем 

електропостачання та електроспоживання з врахуванням вимог надійності, 

ефективності та безпеки експлуатації. 

ФК9. Здатність здійснювати аналіз техніко-економічних показників та 

обґрунтування проєктно-конструкторських рішень в електроенергетиці, 

електротехніці та електромеханіці. 

ФК10. Здатність розуміти і враховувати соціальні, екологічні, етичні, 

економічні та комерційні чинники та ризики, що впливають на реалізацію 

технічних рішень в електроенергетиці, електротехніці та електромеханіці. 

ФК14. Здатність застосовувати професійно-профільовані знання й 

практичні навички для створення нових та при обслуговуванні існуючих 
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електроенергетичних, електротехнічних та електромеханічних систем та їх 

складових. 

Програмні результати вивчення дисципліни: 

ПРН3. Уміння застосовувати теоретичні знання, наукові і технічні 

методи, робити науково-обґрунтовані висновки за результатами теоретичних й 

експериментальних досліджень, готувати наукові публікації та заявки на 

винаходи й корисні моделі. 

ПРН7. Уміння застосовувати  навички роботи з комп’ютером, 

інформаційні технології та програмні засоби під час вирішення конкретних 

задач професійної діяльності. 

ПРН8. Уміння планувати та впроваджувати енергозберігаючі технології 

та енергоощадні заходи під час проєктування, а також експлуатації 

електроенергетичного та електротехнічного устаткування; розробляти технічні 

завдання на нові енергоефективні установки, їх модернізацію, реконструкцію, 

обирати та обґрунтовувати застосування ефективних схем та параметрів в 

системах розподілу та споживання електричної енергії.  

ПРН9. Реконструювати існуючі електричні мережі, станції та підстанції, 

електротехнічні і електромеханічні комплекси та системи з метою підвищення 

їх надійності, ефективності експлуатації та продовження ресурсу 

електроенергетичного, електротехнічного та електромеханічного обладнання. 

ПРН10.Уміння здійснювати техніко-економічне обґрунтування 

проєктованих систем електропостачання різного призначення, заходів з 

підвищення рівня безпеки експлуатації електротехнічних систем та їх 

ефективності. 

ПРН11. Уміння виявляти основні чинники та технічні проблеми, що 

можуть впливати на реалізацію технічних рішень в електроенергетиці, 

електротехніці та електромеханіці. 

ПРН15. Уміння інтегрувати фундаментальні та спеціальні знання з 

інших дисциплін, застосовувати системний підхід та враховувати аспекти 

різної природи під час розв’язання інженерних задач та проведення 

досліджень. 

ПРН16. Уміння ефективно взаємодіяти на професійному та соціальному 

рівні з використанням інформаційних та комунікаційних технологій. 

ПРН17. Уміння застосовувати професійні знання та навички у 

практичних ситуаціях. 

 

набути соціальних навичок(soft-skills): 

здійснювати професійну комунікацію, ефективно пояснювати і презентувати 

матеріал, взаємодіяти в проектній діяльності; небайдуже ставлення до участі у 

громадських суспільних заходах, спрямованих на підтримку здорового способу 

життя оточуючих. 

 

 
3. Політика курсу та академічна доброчесність 
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Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися 

принципів академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її 

порушення. 

При організації освітнього процесу в Центральноукраїнському 

національному технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та 

адміністрація діють відповідно до: Положення про організацію освітнього 

процесу; Положення про організацію вивчення вибіркових навчальних 

дисциплін та формування індивідуального навчального плану ЗВО; Кодексу 

академічної доброчесності ЦНТУ. 

 

4. Програма навчальноїдисципліни 
 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Загальні питання електропостачання. 

Тема 2. Режими реактивної потужності в системах електропостачання. 

Тема 3. Техніко-економічні розрахунки в електропостачанні. 

 

Змістовий модуль 2 

Тема 4. Надійність систем електропостачання. 

Тема 5. Вибір місця розташування джерел живлення та числа й 

потужності силових трансформаторів на підприємстві. 

Тема 6. Альтернативні та відновлювальні джерела електроенергії в 

системах електроспоживання. 

Тема 7. Вибір перерізу проводів та жил кабелів. Самозапуск асинхронних 

і синхронних двигунів. 

 
 

5. Система оцінювання та вимоги 

 

Реалізація основних завдань контролю знань здобувачів вищої освіти у 

ЦНТУ досягається системними підходами до оцінювання та комплексністю 

застосування різних видів контролю. Згідно з діючою в університеті системою 

комплексної діагностики знань, з метою стимулювання планомірної та 

систематичної навчальної роботи, оцінка знань здобувачів вищої освіти 

здійснюється за 100-бальною системою.  

Форми контролю знань здобувачів вищої освіти 

- поточний;  

- семестровий підсумковий (залік, екзамен).  

Оцінювання знань здобувачів вищої освіти в університеті здійснюється за 

100- бальною шкалою, яка переводиться відповідно у національну шкалу 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалу європейської 

кредитно-трансферної системи (ЄКТС –А, В, С, D, E, FX, F).  

Підсумковий контроль з курсу «Електропостачання промислових 

підприємств» – екзамен, який оформлюється за результатами поточного 

контролю упродовж семестру, виконаного курсового проекту та семестрового 

http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
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екзамену. 

Поточний контроль проводиться на кожному аудиторному, 

лабораторному занятті та за результатами виконання завдань самостійної 

роботи. Він передбачає оцінювання теоретичної підготовки здобувачів вищої 

освіти із зазначеної теми (у тому числі, самостійно опрацьованого матеріалу) 

під час роботи на аудиторних заняттях та набутих практичних навичок під час 

виконання завдань лабораторних робіт.  
Усний виступ та 

виконання 

письмового 

завдання, тестування 

(бали) 

Критерії оцінювання 

5  В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, 

глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу. 

Правильно вирішив усі тестові завдання.  

4  Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає 

під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві 

неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість тестових 

завдань.  

3  В цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під 

час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного 

аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної 

літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. 

Правильно вирішив половину тестових завдань.  

2  Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово 

(без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та 

письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та 

практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно 

вирішив меншість тестових завдань.  

1  Частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості 

питань теми під час усних виступів  та письмових відповідей, допускаючи  при 

цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі тестові завдання.  

0  Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє  

змісту теоретичних питань та практичних завдань. Не вирішив жодного 

тестового завдання.  

 

Доповнення виступу:  
2 бали – отримують здобувачі вищої освіти, які глибоко володіють 

матеріалом, чітко визначили його зміст; зробили глибокий системний аналіз 

змісту виступу, виявили нові ідеї та положення, що не були розглянуті, але 

суттєво впливають на зміст доповіді, надали власні аргументи щодо основних 

положень даної теми.  

1 бал - отримують здобувачі вищої освіти, які виклали матеріал з 

обговорюваної теми, що доповнює зміст виступу, поглиблює знання з цієї теми 
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та висловили власну думку.  

Суттєві запитання до доповідачів:  
1 бал - отримують здобувачі, які своїм запитанням до виступаючого 

суттєво і конструктивно можуть доповнити хід обговорення теми.  

0,5 балів - отримують здобувачі вищої освіти, які у своєму запитанні до 

виступаючого вимагають додаткової інформації з ключових проблем теми, що 

розглядається.  

Експрес-контроль:  
1 бал - нараховуються здобувачам вищої освіти, які вільно володіють усім 

навчальним матеріалом, орієнтуються в темі та аргументовано висловлюють 

свої думки.  

0,5 балів - отримують здобувачі вищої освіти, які частково володіють 

матеріалом та можуть окреслити лише деякі проблеми теми.  

Ведення опорного конспекту лекції:  
Опорний конспект лекції (ОКЛ) – вид навчально-методичного посібника, 

в якому у стисло і системно викладено основний теоретичний матеріал у формі 

основних понять і положень, що структурно й логічно пов’язані між собою.  

Кожен здобувач повинен мати ОКЛ на лекціях і вести в ньому записи 

власноруч. Під час аудиторної роботи з ОКЛ здобувачі вищої освіти записують 

основні тези лекції та пояснення викладача. Під час самостійної роботи 

рекомендується доповнити записи лекції.   

1 бал нараховується здобувачам вищої освіти, які в повному обсязі 

самостійно і творчо опрацювали всі питання лекції і вільно володіють її 

змістом.  

0,5 балів нараховується здобувачам вищої освіти, які опрацювали лише 

окремі питання лекції і не достатньо вільно володіють її змістом.  

Сума балів, накопичених здобувачем вищої освіти за виконання всіх 

видів поточних навчальних завдань на аудиторнихта лабораторних заняттях 

свідчить про ступінь оволодіння ним програмою навчальної дисципліни на 

конкретному етапі її вивчення. Протягом семестру здобувачі вищої освіти 

можуть набрати від 0 до 100 балів, що переводяться у національну шкалу 

оцінювання і відповідно у шкалу ЄКТС. Кількість балів відповідає певному 

рівню засвоєння дисципліни:  
 

За системою 

ЦНТУ 

Зашкалою 

ECTS 

За національною 

системою 
Визначення 

90-100 А 5 (відмінно) Повно та ґрунтовно засвоїв всі теми 

навчальної програми вміє вільно та 

самостійно викласти зміст всіх питань 

програми навчальної дисципліни, розуміє її 

значення для своєї професійної підготовки, 

повністю виконав усі завдання кожної теми. 

Брав участь  в олімпіадах, конкурсах, 

конференціях. 
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82-89 В 4 (дуже добре) Недостатньо повно та ґрунтовно засвоїв 

окремі питання робочої програми. Вміє 

самостійно викласти зміст основних питань 

програми навчальної дисципліни, виконав 

завдання кожної теми.  

74-81 С  4 (добре) Недостатньо повно та ґрунтовно засвоїв деякі 

теми робочої програми, не вміє самостійно 

викласти зміст деяких питань програми 

навчальної дисципліни. Окремі завдання 

кожної теми виконав не повністю.  

64-73 D  3 (задовільно) Засвоїв лише окремі теми робочої програми. 

Не вміє вільно самостійно викласти зміст 

основних питань навчальної дисципліни, 

окремі завдання кожної теми не виконав.  

60-63 E  3 (достатньо) Засвоїв лише окремі питання навчальної 

програми. Не вміє достатньо самостійно 

викласти зміст більшості питань програми 

навчальної дисципліни. Виконав лише окремі 

завдання кожної теми.  

> 60 Fx 2 

(незадовільно)  

Не засвоїв більшості тем навчальної програми 

не вміє викласти зміст більшості основних 

питань навчальної дисципліни. Не виконав 

більшості завдань кожної теми.  

Семестровий підсумковий контроль проводиться з метою визначення 

рівня досягнення здобувачами вищої освіти запланованих результатів навчання, 

що визначені робочою програмою навчальної дисципліни. Здобувач вищої 

освіти вважається допущеним до семестрового підсумкового контролю 

(екзамену), якщо він виконав усі види робіт, які передбачені навчальним 

планом на відповідний семестр.  

За період навчання з курсу «Електропостачання промислових 

підприємств» проводиться семестровий підсумковий контроль у формі 

екзамену, що визначено навчальним планом, у терміни, передбачені графіком 

освітнього процесу. Зміст екзамену визначається робочою навчальною 

програмою дисципліни. 

Семестровий екзамен − це форма підсумкового семестрового контролю, 

що полягає в оцінці засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного та 

практичного навчального матеріалу з дисципліни протягом семестру, 

результати навчання за яким оцінюються за стобальною та чотирьохбальною 

шкалами оцінювання.  

Екзамени складаються здобувачами вищої освіти в період екзаменаційних 

сесій. Семестрові екзамени проводяться в письмовій та тестовій формі.  

Екзамен може завершуватись усною співбесідою зі здобувачами вищої 

освіти, їх відповідями на додаткові запитання.  

Зміст, обсяг, структура, форма екзаменаційної роботи, система і критерії 

її оцінювання визначається робочою програмою дисципліни. На початку 

семестру викладач ознайомлює здобувачів вищої освіти зі змістом, структурою, 

формою екзаменаційної роботи та прикладами завдань. Обсяг матеріалу, що 

виноситься на підсумковий контрольний захід, охоплює весь зміст дисципліни 
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відповідно до її робочої програми.  

Оцінку підсумкового семестрового контролю у формі екзамену становить 

сума балів за результатами поточних контролів, виконаного курсового проекту 

та балів, набраних здобувачем вищої освіти при складанні семестрового 

екзамену. Загальна кількість балів, виділених на проведення семестрового 

екзамену робочою програмою навчальної дисципліни, складає 40 балів. 

Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на екзамені, додається до 

результатів поточних контролів, що разом складає оцінку знань здобувача 

вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-бальною шкалою та переводиться 

в оцінку за шкалою ЄКТС і національною шкалою (“Відмінно”, “Добре”, 

“Задовільно”, “Незадовільно”). 

 

6. Рекомендована література 

Базова 

1. Електротехнічні системи електроспоживання / [Плєшков П.Г., Зінзура 

В.В., Гарасьова Н.Ю., Котиш А.І., Величко Т.В.]; – М.-во освіти і науки 

України, Центральноукр. Нац. техн. ун-т. – Кропивницький: ПП «Ексклюзив –

Систем», 2021. – 209 с. 

2. Козирський В.В. Основи електропостачання: підруч. / Козирський В.В., 

Волошин С.М., – К.: Компринт, 2021. – 497с. 

3. Василега П.О. Електропостачання: підручник / П.О. Василега. –Суми : 

Сумський державний університет, 2019. –521с. 

4. Сегеда М.С. Нетрадиційні та відновлювальні джерела електроенергії: 

навч. посібник / М.С. Сегеда, М.Й. Олійник, О.Б. Дудурич. – Львів: 

Видавництво Львівської політехніки, 2019. – 204 с. 

5. Шкрабець Ф.П. Електропостачання: навч. посіб. / Ф.П. Шкрабець; М-во 

освіти і науки України, Нац. гірн. ун-т. – Д.: НГУ, 2015. – 540 с. 

6. Мілих В.І. Електропостачання промислових підприємств : Підручник 

для студентів електромеханічних спеціальностей / В.І. Мілих, Т.П. Павленко. – 

Харків: ФОП Панов А. М., 2016. – 272 с. 

7. Шкрабець Ф.П., Плєшков П.Г. Основи електропостачання. Навчальний 

посібник –Кіровоград: РВЛ КНТУ, 2010. – 408 с. 

8. Плєшков П.Г., Орлович А.Ю., Котиш А.І. Електропостачання 

промислових підприємств: Навчальний посібник для курсового та дипломного 

проектування. - Кіровоград: РВЛ КНТУ, 2007. – 386 с. 

9. Сінчук І.О. Нетрадиційні та відновлювальні джерела енергії: 

Навчальний посібник / І.О. Сінчук, С.М. Бойко, К.І. Лосіна, І.А. Луценко, Г.І. 

Ткаченко; під ред. д.т.н., проф. О.М. Сінчука – Кременчук: Видавництво ПП 

Щербатих О.В., 2013. – 192 с. 

 

Допоміжна 
10. Харченко В.Ф. Електропостачання міст і промислових підприємств: 

Конспект лекцій для студентів 4 - 5 курсів денної і заочної форм навчання 

напряму підготовки 0906 „Електротехніка” (6.050701 „Електротехніка та 
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електротехнології”) / В.Ф. Харченко; Харк. нац. акад. міськ. госп-ва. – Х.: 

ХНАМГ, 2011. – 168 с. 

11. Козирський В.В. Електропостачання агропромислового комплексу: 

підруч. / Козирський В.В., Каплун В.В., Волошин С.М. – К. : Аграрна освіта, 2011. – 

448 с. 

12. Рудницький В.Г. Внутрішньоцехове електропостачання. Навчальний 

посібник. Курсове проектування. – Суми «Університетська книга», 2007. 

13. Олійник М.Й. Енергоощадність та альтернативні джерела енергії: 

навч. посібник / М.Й. Олійник, В.Г. Лисяк, О.Б. Дудурич. – Львів: Видавництво 

Львівської політехніки, 2020. – 184 с. 

14. Плєшков П.Г., Гарасьова Н.Ю., Коновалов І.В., Мануйлов В.Ф. 

Проектування електричного освітлення промислових підприємств: Навчальний 

посібник – Кіровоград: РВЛ КНТУ, 2008.  

 

Інформаційні ресурси 

1. https://mev.gov.ua/ - офіційний сайт Міністерства енергетики України 

2. https://kiroe.com.ua/ - офіційний сайт ПрАТ Кіровоградобленерго. 

3. http://electromagazine.com.ua/ - журнал «Енергетика та електрифікація». 
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